



Szerkesztőség és kiadói hivatal:
Celldömök, gróf Széchenyi István utca 12.
Telefonszám: 55.

Felöltszerkesztő:
Nagy Imre

Előfizetési árak:
Égész évre 5, félévre 2.50, negyedévre 1.25 Ft.
Megjelenik minden szombaton este.

Magyar feltámadás!

Virgvasárnapon, a pálmák és hozsannák után Jézus bement a jeruzsálemi templomba és -kiülte onnan a kufárokat és kereskedőket. Az ökörkötél korbács piros csikját még csak megbocsátották volna a zsidók főpapjai, de azt nem tűrhetik, hogy a templom előcsarnokában megszervezett uszora üzenetüket fölkenetleik. Ettől kezdve kérelhetetlenül felkészültek arra, hogy eltegyék Jézust láb alól.

Az örök Mammon-imádatba szédült zsidóság mindig hajlandó parolázní azzal, aki szídjá, néki csak használ, ha a mártírok keresztény ábrázatával kutoroghat a természetes emberi részvét szívkapujában, attól sem fél, ha az óhazájuk Pálesztina-emlegetésével a kisebbségi nemzet megkorbácsolt, véres ingével kérkedhetik a világkongresszusok zsidó és zsidóváráján, de sohasem fogja senkinek megbocsátani, ha örök szerelméhez, a zsebéhez nyulnak igazságot kereső, közélet-templomot lisztogató emberek.

Zöld-csütörtökön este elcaltant a Judás-csók 30 ezüst pénzért és megkezdődött a szörnyű kihalgatás és oroloztatás a főpap udvarán. A zsidóság és vezetők döntő ütközete sikerült, mert tudták pénzért Judást szerezni.

Az örök receptet, mint bevált talizmánt apa a fiának adta. Ha valahol „fellorgató” világozsgakeresők és életkövetők az ébresztés mentő igéit az óriák rongyos emberek megkeseredett szívébe, ha valahol meleg oltóhont akar kiverekedni magának a hazát szerelő és hazátvédő hazatlan, akkor a zsidó Kajafások pénze, mindig keres olcsó-hítt kis pénzéhes Judásokat, megszedélt szociáldemokratákat, akik hajlandók az igazságot harcosait az ígértek aranycsengőjének szíreszavára hóhérekre juttatni.

A jó dárдавető Pilátus szegény gyerek volt, de erős gerince volt a dárдавetéshez s felvitte a szerencséje magára. A magasság pedig elszédíti a jellemben gerinctelenekeit. Mikor a zsidók megrettennek, hogy az igazságot látó Pilátus nem hajlandó a Krisztust keresztre feszítetni, akkor a pozíciót remegő emberek ellen örök időkön sikerrel alkalmazott ós-

fogással fenyegették a zsidók: Ha elbocsátod Jézust, nem lesz barátja a császárnak!

A hatalmas, de gerinctelen, gilisztajellenű Pilátuson kiül a rangféltes verítéke. Tudja, hogy nagy a hatalma, de tudja, hogy Rómában a régi erkölcsöket halálra kuruzsolta a zsidó-recept és pénzért minden eladó. Tudja, hogy a császár faji és pedig római fájának öntudatával megveti a kalfanosok pénzszagú Kajafásait, de megretten attól, hogy a pénz illata kedves lesz költséges örömeiket szimatoló orrának. Hiába nincs semmi új a nap alatt, mint rabbi Akiba, az őszidő mondotta! Ha valahol valaki egyszer nem hajlandó követ vetni arra, akire a megremült Pénzes Zsák érdekszövetkezte rettegéssel tekint, akkor jönnek a csendes, néma, jóakaratan is aljas figyelmeztetések: „Barátom bolond vagy, hogy exponálot magadat, mennyi kellemetlenség lesz néked, azt gondolod érdemes a fajodért és magyarságodért gyálaszatra rágalmaztatni magadat. Majd meglátod, hogy kiröbögnek és egyedül maradsz, mert barátom a pénz a legnagyobb hatalom a világon s akinek kötelesegtük volna valamit tenni saját vérükért, azok már rettegnek, mert eladták a meggyőződésüket!” No és ha ez igazság, akkor nem ez a legnagyobb igazságtalanság!!!

A pénz és az Ós-Mammon hedserege látszólag minden győzelmet letarol Nagypénteken és mégcsak nem is reszkiznak sokat. Husvét hajnalhasadás azonban mindent elsöpört a maga ádadalával. Mert a pénz nem számoit a lélekkel és a vérell! Nem számolt az örök igazságok örök erejével. Mert a pénznek piaca van, az igazságnak pedig végtelen világa. A pénznek alkalmi diadalai vannak, de a léleknek örök felőssége. A Mammonnak felcifrított örömtanyái épülnek, de a faj összetartó vérebén keverődik a nemzeteket tartó Déva-várak. Kőmives

Kelemenek keserű áldozatával rakott örökkévalóság.

A szegény, pofonnal fizetett magyar iljűsöd márciusi lelete pedig a vérnek a lelke. Felsikoltásának fény sugarai kiszarolt magyar ugarra világítanak! Fájdalmának kinkönyvei a szabadságra hívott szolgahad kenyérlélen arcára csurognak; mint a közös szív sebben égők szerelmi csököseje. Vérünk és verítékünk pedig nem adjuk sem a pénznek, sem a hatalomnak, hanem belesorgatjuk a magyar sors nagy-pénteki sirjába, hogy a pokoli kezekkel elszáított magyar életünk gyökereit megöntözzük szent szivhatmattal, hogy új magyar feltámadásnak adjon erőt, kenyeret, vérálfomesztó magyar testvérszerelmet.

A zsidó papi-fejedelmek bérelt zsoldosokkal őrizetik a lepecsételt sírt. Mikor az őrizék elmondják a Fellámadás csodáját, akkor lepenzlik őket, hogy hazudják a tanítványok által ellopott holliest meséjét.

Az ébredéstől és a fellámadástól mindig retgett a Kajafások pénzhatalmu ivadéka. Mindig szüksége volt szolgahadra, mellyel őrizette saját vérenek megasott sírját, akik azután a zsoldosok szemérmelenségével mindig két téglával verték a mellüket: Mi vagyunk az igazi hazafiak, mi őriztük a magyar hagyományt, és a közrendet és a multat!

A mi Nagypéntekünk hosszú, de csak hadd mossak kezűket, az elv és vértagadó magyar Pilátusok, csak hadd zabálják nemzetközi véruzóra-son könnyeink és verítékünk kínjából préselt győzelmi torukat; mi csak összenézünk szegény rongyos és hazánkban - hazátlan magyarok és a másoknak termő magyar ugaron most ember-éltetőkát, fajtiszla magyar lélek-csemetekét, mertünk s ha egyetlen csmeténk let-bimbóba pezsdül megcsókoljuk, egymást és magyar husvét örömpü-terliadózzuk a fekete holliest-mind-or-díjába: 110

Felvirrad még valahol, nem lesz mindig zabszaka a magyar nemzetnek.

Magyar feltámadás — csak fajszerető magyar akaratból fakadhat!

A Turul Szövetség győri nagygyűlése

Polyó hó 21-én, virágvasárnap ünnepe a Turul Szövetség Győri Hargita Bajtársi Egyesülete imponáns nagygyűlése keretében fenállásának ötödik évfordulóját. A Loyd palota nagyteremébe, mint az előrelátható is volt, százezrek bonyultak a nagyérdemű érdeklődő közönség befogadására. Eppen azért a Széchenyi lérem megafonokkal állítottak fel, melyeknek segítségével a kistorulói közönség is végigbámulhatta a rendezőket. Ezt a közvetlenséget ugyan a rendőrbiztonság nem engedélyezte, de a Győről épp aznap délután Bornemisza Géza kereskedelmi- és iparügyi miniszter társaságában átútro Mikicz Odón helygyűlésekként Kató Sándor kerületi vezér kérdésére a már mozgó vonaton adott utastársi a jelenlegy rendőrtisztnek a közvetlenség engedélyezésére. (Vejjön mi történi volna, ha március 15-én történetesen Cellődömölkön utaztál át az Államtitkár?...)

Zsulfalósig meglőrtörte a közönség a Loyd nagyterem. Sorában ott álltak az előadó Végváry József orsz. fővezér és Rajniss Ferenc, orsz. gyűlé. képviselő, valamint Derczy Ferenc dr. orsz. vezérén kívül Spáth Gyula győri polgármester, Drobný Lajos és gróf Pálffy Péter orsz. gyűlé. képviselők, Katolits Antal orsz. Turul-vezér, a Bajtársi Egyesület és Kerületiek kiadóitói, sbb.

Németh Andor patronus magister idővölz szavai után Kató Sándor kerületi vezér rámutatott azokra az eredményekre, amelyeket az Egyesület öt éves fennállása alatt elért. Az Egyesület bérti a kételemes Loyd palotát, vízi és sporttelepet tart fenn, országoszlást létesített, külföldre ipari és kereskedelmi érdekltségben sok állásian bajtársat foglalkoztat levékeny részt vesz az inség-akció munkájában.

— Nem kis hatalommal szálítak szembe azok, akik ki merék mondani, hogy ebben az országban szaidokérdés van.

A sajtó háromnegyed részének szemében csak az állambölcs, aki a zaidokérdésről nyíltan és alaposan nem mer beszélni. Az igazi ellenség, aki nem mer színi vallani, aki örökké a háttérben maradva a zaidóságot segíti! (Közbekiáltások: Le a diszjókórukat, gysmagyarokkal!) Valljuk, hogy a zaidokérdéssel szembe kell nézni, itt az ideje, hogy meg is oldjuk.

Mi nem a fajt vagy társadalmi monopóliumok országát, hanem Magyar és keresztény munkálatot akarunk!

Azt akarjuk, hogy a munka jogára épüljön fel minden jog, a löke joga a munka jogával rendelésék.

Kiket nem alkalmazznak a magánvállalatok?

Derczy Ferenc dr., országos vezér a Turul Szövetség által kívánt 42 óras munkaidőről beszélt. Számszerű adatokkal bizonyította be, hogy a 42 óras munkaidő egyáltalán jelenleg az egyetlen megoldási lehetőség, másrészt nagyobb nehézségek nélkül meg is valósítható.

Majd így folytatta tovább beszédét dr. Derczy:

— A kultuszminiszter a magángazdaságokba ajánlotta az ifjúságot. Ez helyes; de nézzük meg, hogy ha a fiatalság ott akar elhelyezkedni, kiket talál ott? Amikor a zaidóság országos számaránya 5.1 százalékos, akkor a Magyar ÁllamozsKészénbánya által foglalkoztatott tisztviselők 36.4 százalékos, a Rimamurányi-Salgótarjáni Vas-éremnél 35 százalékos, Budai Goldbergnél 55 százalékos, a Viktoránál 71.3 százalékos, a

Phönix borsófőlnél 63 százalékos, a kereszténynek mondot Moxikánál 61.9 százalékos, az Angol-Magyar Banknál 71.4 százalékos. Hogyan helyezkednek el a magya ifjúság, amikor minden helyet a zaidók töltnek be?

— A kormány közbenjárására a magánvállalatok elhelyeztek nemrégiben 500 állásian diplomát. Hogyan valógtatik ki a 24.000-ból ezeket? A jelentkezésre behívatákhöz az volt az első kérdés, milyen egyesületnek tagjai. Mert

a Bajtársi Egyesületet tagjai nem vehetik fel.

Ne vádoljunk bennünket demagógiával és lézifalással! Eljött az az idő, amikor ennek a kérdésnek megoldását tovább halogtatni nem lehet!

„Valamennyiünkkel szembeállítják magukat!”

Végváry József dr. orsz. gyűlé. képviselő a Turul Szövetség országos fővezére beszédében a kétféle márciusi ifjúságról szólt, amely az idén önépült. Az egyik a magyarországi nagy költés és belső-problemáival foglalkozó, a zaidókérdéssel, a munkanélküliséggel és egyéb szociális kérdésekkel. A másik dunai szövetségről beszélt. Új közpolitikai irányról, hogy újabb létezés felülte legyen a magyar társadalomba, hogy elakarja a zaidókérdést. Külföldi ez-mezmáramlóköröl beszélt ez az oldal, de elfelejtje, hogy a liberalizmus és a marxizmus is külföldről jött eszmé. Tözet kihalnak a baloldalon, pedig a

magyar élet fejlődésépepe, át tudja venni, amit helyesnek talál és követi azt, ami nem felel meg a magyar mentatlanság. A helyett a „külföldi” ez-mek helyett a csehekkel való bírálatsat ajánlják a baloldalon. Vezék tudomásul, a csehekkel mi nem paktálunk! (Nagy taps.) Hók kérdése, hogy mikor

kapjuk vissza az elrabolt Felvidéket, a Cseh állam bomszfőlben van.

— A Turul napi politikával nem foglalkozik, mi társadalmi uton, a nemzeti ön tudati felszeresítésével

fajpolitikát akarunk özni.

Ön tudatlanságunk és a felettünk elterpeszkedett zaidóság az oka annak, hogy a nagy európai nemzeti megmozdulásban mi vagyunk az utolsó! Egy dolog van, ami minket minden jobboldali partial és állakultatál öszechoz. **Amik a mi nemzeti, fajt törekvésainket be akarják piszkolni, azok valamennyiünkkel szembeállítják magukat!**

— Sokszor híresztelik, hogy én elkedvetlenedtem és lemondok fővezéri tisztésemről. Itt is újölag kijelentem: Fővezéri tisztésemről nem mondok le: ellenben maél jobban benne vagyok a harcban, annál több kedvem van hozzá! (Köörö taps!)

Rajniss Ferenc a nemzetpolitika alapelveiről.

Végváry József dr. nagy felszólalásai fogadott beszéde után Rajniss Ferenc orsz. gyűlé. képviselő több mint egy óras előadásban ismertette az összes fontos nemzetpolitikai kérdéseket.

— Minden korban kétféle ember-fpus uralta a politikát, — mondotta (lőbök közt) a zaidók — egymással öök összeütközésben: a múlt és a jövő emberei. A magyar életben is mindig voltak reakcióosok és március 15-i haladóok, állandó harc folyik a múlt és a jövő közt. Ez a harc vízi előbbre az emberi kultúrát, ez a mai magyar sors is. Ebben az évtizedben eédő a

dall választották, csak ott hibázták el, hogy szellemileg előregedtek társaságok segélytiek uralomra ahelyett, hogy nagyobb ön bizalommal maguk venték volna kerükbe az irányítást. Hiána mondják a borzas zaidogyerek, hogy mi idegen példák, Németország példját után indulunk. A mi nacionalizmusunk 1919-1920-ból ered.

— Ugy mondják, hogy a liberális világban is voltak szép intézkedések, vannak kiemelkedő, értékes emberek. De a harc nem ezeken a részlekedéseken fog elődni. A nacionalis irányásban is lehetnek hibák, mégis jót fog ma.

a magyar jobboldal képviselt a jövővedt és ha vannak is hibák, hozzáam minden jobboldali szervezet közelebb áll, mint a legnagyobb ember a baloldalon!

Cipő és divatárúüzlet
a Hangya és a
Nagytrafik között.

Jót és olcsót csak
Zacsik Károly
üzletében vásárolhat!

— Hósvéti istentisztelet az apátsgái templomban. Husvétfvasárnap reggel 6 órákor lesz a husvéti ételk megszentelése. 8 órákor orgona szentelés, szentbenedéct mond Somor Felcánál hitoklat, 10 órákor önnepély. szentbenedéct mond segédettel Horváth Károly dr. esperes-plébános, ugyan 6 órák szentbenedéct is. A szentmisze aialt a Végyskar énekel, latu megé husvéti betétekkel. Husvétéüctön Saghegyi Medárd hitoklat mond szentbenedéct, amely után Hósvéti Károly dr. esperes-plébános mond éctes szentmisét.

4.000

pár cipő

állandóan raktáron az

Új Magyar Nemzeti Áruházban

Kusztor, László, Németh, Varga cégnél.

Csodás cipőraktár!

Téli gazdasági iskola kap Celldömöki!

Ostffy Lajos dr. főispán nevét viseli az új gazdasági iskola.

Celldömöki képviselőtestülete folyó hó 23-án tartott gyűlésén tárgyalta a Földmivélségi minisztérium leirát, mely a Celldömökiön létesítendő téli gazdasági iskola feltételeit foglalta magában. Ezerint a Celldömökiön létesítendő téli gazdasági iskola és szaktanácsadó felállításának feltételei a következők: 15.000 Pengő költség hozzájárulás, 2. kat. hold terület az iskola építkezés céljaira, évi egy vagon szén felvitel előkora és ingyen világítás, továbbá 30 személyes alapítványos hely biztosítása évi 150 pengővel egy-egy személyre.

Az előjáróság javaslata az volt, hogy a 15.000 pengőt állítsa be a község három éves részletre s a többi kelleket is adja meg a földmivélségi minisztérium leirata szerint s keresse fel a község átirabban a celldömöki járás 37 községének előjáróságát, az alapítványi helyek betöltése végett, melyekkel hosszabb időre biztosítható lenne az iskola látogatottsága és felállítására.

A képviselőtestület általános helyesléssel fogadta el az előjáróság ama javaslatát, hogy a létesítendő iskola Ostffy Lajos főispán nevével neveztesse el, akinek ősei az Osi nemzetségből származó Ostffyak évszázadok során hoztákntek úgy az országba, mint a mi szűkebb hazáknak. Kemencsaljának közigazgatási életéhez, s maga Ostffy Lajos is, ki az Ostffy család utolsó férfi sarja, mnaks néveteinek példadással méltó arra, hogy neve ott legyen, annak az iskolának homlokán, mely a mezőgazdaságnak tudományát viszi előbbre s csepegteti plántáit bele a magyar gazdaságifajákba.

A hozzászólások során Földp. József képviselőtestületi tag aggályait fejezte ki afelett, hogy nagy megterhelést jelent a községnek ez az újabb kiadás s azért nem tartja ma azt aktuálisnak. Erre a válaszólasra válaszolt Nagy Imre előjárósági tag kifejtette, hogy a nagyközségnek igenis előnyökkel jelent egy ilyen gazdasági iskola létesítése, mert ezzel a forgalom egyrészt növekednek Celldömökiön s legfőképpen az a közvetlen haszon származna Celldömöki iparos és kereskedő társadalmára, hogy a jobb és nagyobb tudással többet és minőségileg jobbat termelne Kemencsalja gazdaságiadalmá, — bizonyítottan és a többi gazdasági iskolák környékén felvirágozó mezőgazdasági életeti is — márpedig a többet és jobbat termelő gazda több haszonra is lenne szert s így több pénz hatgyna az iparos műhelyében és a kereskedő puliján, így Celldömöki iparosai és kereskedői csak nyernének ezzel, de az egész község nyernehet, mert felszólaló ismerte az ország gazdasági iskoláinak történetét, azt látja, hogy csaknem minden magasabbfokú gazdasági iskola, alacsonyfokból fejlődött ki, így lehetséges volna ez Celldömökiön is s akkor tán örökbételeibe lehetne adni a község 50 hold földjét az államnak iskolai tancélokra, ami sokkal jövedelmezőbb lenne, mint a mai helyek s Celldömöki fejlődésére az ilyen iskola nagy jelentőségű volna.

A képviselőtestület a két felszólalás után elhatározta, hogy három évi részletre beállítja költségvetésébe a 15.000 pengőt s egyéb feltételeit is elfogadja a Földmivélsé-

gi Miniszternek s egyúttal négy tagú küldöttséget delegált: Lajtai Tivadár, jegyző, Hokhold István, községbíró, Bicsizky András és Nagy Imre személyében, kik Ostffy Lajos főispán engedélyét kérik s felajánlják neki az új gazdasági iskolának nevével való elnevezését.

A képviselőtestület kérte az előjáróságot, hogy körlevélben, melyben a celldömöki járás községeit felhívja az alapítványi helyek betöltésére, hangsúlyozza a mezőgazdasági szakutads fontosságát hazánkban.

Örömmel írunk mi is lapunk hasábján a celldömöki járás községeinek előjáróságaihoz s kérjük őket, lássák be, hogy erősebb, gerincesebb, gazdagabb s tisztá gondolkodású magyarnépet csak tanulással nevelhetünk.

A nevelés igen fontos, sőt a legfontosabb a nemzetek életében! — Lapunk ma száma éppen a német viszonyokról ír, akik felismerték a nevelés nagy fontosságát. Ime itt egy alkalom, mikor a magyar gazdálatsádomlom megmutatja, hogy tudja intézni saját jövőjét s megajánlja azt az igazán kicsi összeget a községnekénti évi 150 pengőt, mely azt hiszünk igazat hitván, egy község költségvetésében nem olyan nagy tétel. Viszont a Földmivélségi Miniszter rendelkezésének teljesene igazva van, ha előbb látni akarja a felajánlott alapítványokat s csak aztután állít fel iskolát, mert nem lehet ki magát annak, hogy a felajánlott iskola néptelen legyen s így hivatalosát betöltőne se tudja.

Hisszük, Kemencsalja gazdaközönsege megérti a for hűvő szavát s nem állja újját fiat tanulni akarásának s így nem lesz kerékkötője egy szebb magyar jövő kialakulásának, de meghozza azt a csekély áldozatot, melyet ma hazánk sorsa megkövetel tőlünk.

Hogy mit jelentene ez az iskola Kemencsaljának s rajta keresztül a magyar nemzetgazdaságnak, azt mutatja az alábbi kimutatás, mely szerint teli gazdasági iskolát végezt:

Németországban	1000 földműves körül:	200
Csehszországban	1000 „ „ „ „	180
Magyarországban	1000 „ „ „ „	30

ezzel kapcsolatban közölik, hogy a búza termése kath. holdanként

Németországban:	20 mázsa
Csehszországban:	18 mázsa
Magyarországban:	12 mázsa

Férfi szövet,

Ez a fenti két adat egymással szoros összefüggésben van. — Ahol nagyobb a szaktudás, nagyobbak a termékek is.

Hányszor elmondott szónoklat volt az, hogy Nagy-Magyarországot csak a kultúrumbegyerveivel szerezhetjük vissza. — Nos most itt az alkalom beszerezni ilyen kulturfegyvert!

Gyümölcs-kertészet.

(Folytatás.)

Készítsük elő a betelepítésre szánt területet az előkészítés a következőképpen történik: A kijelölt területet, ha nagyobb területeiről van szó, mélytől ekével felszántjuk, ha a terület kisebb, a földet 40—60 cm. mélyen megforgatjuk (Rigolozás.) A földtás mélysége mindig a területtelj vastagságától függ. Ha a földmélaj 25—30 cm. azt ugyanilyen mélyen forgatjuk meg. Ahol nem áll rendelkezésre elegendő munkaeső s így a rigolozás teljesen költséget okozna, szükség esetén azt egyes fajtaikat úgy összeválogatni, hogy gyümölcsösünk megfelelő jövedelmet biztosítson.

Milyen gyümölcsöt ültessünk?

Ha az ember gyümölcsöt szeretne leginkább arra törekszik, hogy minden gyümölcsbennel (alma, körte, szilva, stb.) legyen kénytelen párt jania. Ilyenformán bizony nagyon nehéz az egyes fajtaikat úgy összeválogatni, hogy gyümölcsösünk megfelelő jövedelmet biztosítson.

Sokkal könnyebb a helyzet, ha csak egy két gyümölcsnemel akarunk termesztés, s ez sokkal jövedelmezőbb is.

A gyümölcsnek jó ára van jelen és jövasszal. Ennél fogva arra kell törekednünk, hogy gyümölcsösünk egyrésze korán érjen legyen. Nyáron érő gyümölcszemekekből csupán annyit ültessünk, amennyi házi szükségleteinket kielégíti. A nyári gyümölcsöt csak

Tavasszal és nyár elején érő gyümölcszemekek: Cseresznye meggy, kajszibarack. A cseresznye és meggynek számos fajtája van. A legkorábban érő a legértékesebb. A kajszibarack legelőbbször pár év termés után gutaütésben elpusztul. A szilvában oltott kajszibarack a legfosszabb életű.

Nyáron s ősz elején érő gyümölcszemekek: alma, körte, őszibarack, szilva, dió. Termesztésre ajánlott fajták: Asztrachami pirlos alma, Asztrachami fehér alma, Róz s árpadér körte, Alexander korai őszibarack, Gyümölcskerlek királynője (őszibarack), Beszterceli szilva, stb.

Késő ősszel s télen érő gyümölcszemekek: alma, körte. Termesztésre ajánlott almafajták: Batul, Jonathan, Téli arany parma, Téli pogácsa alma, Knadai aran. Téli körte fajták: Egri körte, Téli vajkörte Téli eszper.

Környékünkön csaknem minden gyümölcsajtá sikerrel termesztelhető, mégis ajánlatosabb a már elterjedtebb fajtákkal ültetni be kertünket, minisem ismeretlen fajtákkal kísérleteznünk

Gyümölcsöt csak megbihozható helyről vásároljunk. Szemlania volta, hogy egy faurúsító egyazonfajtájú almaccsemétekből mindig a kért fajtát kereste elő.

Folytatásos cikkünk következő része a gyümölcsfa — csemétekről, gyümölcsfaültetésről fog szólni.

Tudja-e, hogy a világ legegészebb bora a Somlia? Termelői kimerése Árpád-u. 23 alatt.

Szenzációs szövetraktár!

Női szövet

hatalmas választékban

az Új Magyar Nemzeti Áruházban

Kusztor, László, Németh, Varga cégnél.

Torontali szőnyeg

Új Magyar Nemzeti Áruházban

Kusztór, László, Németh, Varga cégnél.

gyári lerakat az

POLITIKA

Két magyar tanakodik:

— Hallotta, hogy Ceľadómöklön több a hulladék, mint a zsidó?

— ?

— Hát persze, mert a nagyszámú turiszták zavarítók volna önépességükkel a közeg márciusi önépést a ezéris kellett beállítani az, de ugyanakkor az a pár zsidó ifjú nem zavarta engedélyezett „háztálas” márciusi önépességével azt!

— Honnan gondolja azt, hogy lényeg nem zavarta?

— No hájja, hát csak ismerem a legújabb kutatások szerinti kimutatást a magyar szabadságharcról, amelyben — a mai adatok szerint — hereken annyi zsidó vett részt, ahány csak élt akkor a magyarok házában!

— No hájja, ez egy olyan szép jellemvadás idők, hogy ezéris igazán megérdemeltek, hogy ök kivételesen önépellek akkor, amikor a keresztény lajmagyar ifjúság nem önépellek!

— ? Hát ez igaz, erre nem is gondoltam, így érli meg az ember az intézkedéseket!

— Látja-látja maga rossz májja, persze ismerve magát egész mátra gondol!

— Nem mondom, először igen, de most már ez akkora tromfi, hogy lelért!

— Hát csak legyen ebbe megnyugodva a jóvó héng!

Balaton menetekedvezmény új szabályozása.

Értesíti a Máv, az utazókönöségel, hogy a balatoni menetekedvezményeket a folyó évre következőig szabályozta:

a) Visszatérési kedvezmények.
Asok a bel- és külföldi utasok, akik bármely Balaton menti állomásra (megállóhelyre) teljes áru menetjeggyel érkeznek és átdíjs céljából a Balaton menti gyógy- vagy ödöbőhelyeken folytatásig legalább 7 napot töltenek és a fenti két körülményt az érkezési vasúti állomás (megállóhely), valamint a tekintetbejövő gyógy- és ödöbőhelyi bizottság, vagy ahol ilyen nincsen, a bizottsági előjáróság által együttesen kiállított „igazolási”-al igazolják: visszatérési utasokként egész éven át az odautazásra használt vonatmenetek és kocsiutaknak megfelelően díjmentesen utazhatnak.

Ezt a kedvezményt az utasok általában a Balaton menti állomásoktól az eredeti utazáson át vehetik igénybe.

Ki vannak zárva ebből a menetekedvezményből a Balaton menti gyógy- vagy ödöbőhelyek alkalmazottai (pincérek, zenészek stb.) általában mindazok, kik Balati vagy Barcsuti célokhoz tartozódnak a Balatonon. Ugyancsak ki vannak zárva a Balaton menti állandó lakosok is.

Az „igazolási” nyomtatványt 10 napot nyomban a megérkezés után az állomás személyzetétől kell megvenni és arra a vasúti részéről történő igazolást rávezetelni.

A Balaton mentén több gyógy- vagy ödöbőhelyen legalább 7 napig folytatálagom átdíjs és ezt a körülményt az „igazo-

lás” előoldalon a vasut, bajón történő utazás esetén pedig a balatoni hajózási r.l. által történő megfelelő lebélyegzésel, valamint az illetékes gyógy- és ödöbőhelyi bizottság vagy ilyenek hiányában a községi előjáróság igazolásaival bizonyítottan az a visszatérési kedvezményt szintén igényelhetik.

b) Egyesületek menetekedvezménye. Egyesületek külön kértésére a Balatonra 30 ná nagyobb csoportokban együtt utazó igazolói egyesületi tagok és közvetlen hozzátartozói részére egész éven át 50 százalékos oda-visszatérési menetekedvezmény jár. Ezt a kedvezményt az illetékes elvezetőszékek szolgálják.

c) Külföldiek csoportos menetekedvezménye.

A legalább 10 es csoportokban a Balatonra utazó külföldiek 3 napos utazókönösödés után egész éven át díjmentes visszatérési kedvezményt élveznek.

d) Balaton-tavi havi vonalbérléjegy.

A balaton-tavi havi vonalbérléjegyeket a közszolgálati alkalmazottak jöbőben az illelő évre érvényesített közlatszívvelői arcképes igazolvány — tehát külön bérléjegyigazolvány nélkül is — igénybe vehetik.

A Balaton mentén fekvő állomásokra eddig rendszeresített bérléjegy menetekedvezmény megszüntetésével a 33 százalékos menetekedvezményt biztosító és egész éven át bármely napon igénybevehető 3 napos mérsékeltáru menetekedvezmény kerülne forgalomba.

A lentiekben a) alaj köztől menetekedvezmény-kiterjesztés és módosítások folyó évi március hó 20-ával — a többi kedvezmény, illetve módosítás pedig folyó évi március hó 25 éa lép életbe.

Husvétí locsoló

kölni és parfóm
legolcsóbban a
Szt. György
drogériában!

— Patkoló tanfolyam. A kisbéri állami mentelep parancsozására április 15-ii kezdettel batheres patkoló tanfolyamot rendez. A tanfolyamra jelentkezhetik minden önálló kovácsmester, illetve 20-ik életévét már betöltött kovácssegéd. Az ellátás költségét a töbrvényhátság és a résztvevőket csupán az oda- és visszatérési költségek terhelik. Jelentkezni lehet április 2-ig az illetékes jelezői hivatalban.

Jó minőség és a legújabb
Uri divat, kalap, Ing, gallér, nyakkendő stb.
Női divat, barisnya, kezttyű, habelyemáru stb.
Rövidáru
az Új Magyar Nemzeti Áruházban!

HÍRLEK

— Kellemes és boldog nagyvár énepeket kívánunk minden magyar keresztény testvérünknek.

— Halálözás. Grécsy Sándor ny. Máv. s.lizsi életének 67. évében rövid, de súlyos szenvedés után f. hó 25 én, csütörtökön este háromnegyed 7 órakor elhunyt. Halálával a társadalom egy kedves és közszeretben álló férfit, az evangélikus egyházközség pedig egy munkás egyéni vesztett el. Halálának híre nagy részvétel váltott ki ismerősei, jóbarátai körében. Temetés 27-én, szombaton délután 3 órakor történik a Schwöder utcai gyásházából.

— Zászlóváltási önépesség. A Kezességmagasi Levente Egyesület folyó hó 29-én, húsvételőtti délután háromnegyed 3 órakor tartja zászlóváltási önépességét, mely után 4 órai kezdettel táncmulatság rendez.

— Műkedvelői előadások. A vöndöki róm. kat. ifjúság folyó hó 29-én, húsvételőtti az éplődési róm. kat. templom javára táncmulatsággal egybekötött műkedvelői előadást rendez. Színe kerli Lukács István: Az ovodás kiasszony című 3 levezonás színműve. Az előadás színterme a Csordás léle vendéglő táncterme, kezdés este fél 8 órakor. Belepdíjak: 1. hely 1 20 P., II. hely 90 és III. hely 60 fillér. Felírásizeteket a rendezőség a nemes cétra való tekintettel köszönettel fogad — Ugyancsak húsvételőtti este fél 8 órakor a Vadsztyáru felvételeiben az Alsóság iparosok Temekézési Segélyegyesülete is táncmulatsággal egybekötött előadást rendez, melyen a „Csirizda mint kiérte!” című 3 felvonás népszimónia kerül előadásra. Belepdíjak: 1 P-ől 30 fillérig terjedő árban kaphatók. Felírásizeteket köszönettel fogad a rendezőség.

A női szabóiparra két tanulóélemt felvezek. Tóth Istvánné, Széchenyi utca 25. (Adóhivatalnál szemben.)

— Klász 2. sobás lakás május elséjére. Gr Széchenyi István utca 13 szám alatt.

— Adózók figyelmebe. A nagyközség előjárósága értesíti az érdekelteket, hogy az 1937. évi rögírfélet általános kereseti adók lejátszoma a községháza felvételre és az a hivatalos órák alatt megtekinthető.

— Sporthír. Lapzárta után értesültünk, hogy a CVSE holnap, húsvételőtti Hegyeshalomra megye és ott játszik egy barisagos mérkőzést a Hegyhalmi Vasutas SE jökeposség csapatával.

— Hirdetmény. Azon rendelkezés, mely szerini (vaszavai csak leesen húzóbb érdei szalokára szabad vadászni, feltöngeszeletli.

EZT AZ ORSZÁGOT
A MAGYAR FAJ TARTOTTA FENN
EZER ESZTENDŐ ÖTAI

Lapzárta
csütörtök este 7 órakor.

PIAC

Az elmúlt csütörtökon, március 25-én a celldömölki hónapos vásáron az alábbi árak alakultak.

Buza	P	19.00 - 19.50
arpa	"	18.00 - 18.50
árpa	"	15.00 - 15.50
szab	"	14.00 - 15.00
langeri	"	13.00 - 13.50
burgonya	"	2.00 - 5.00
mal	"	0.76 - 0.17
mal	"	0.80 - 0.90
mal	"	0.40 - 0.45
mal	"	3.00 - 3.20
mal	"	1.60 - 2.00
alma	"	0.50 - 0.60
barack	"	0.30 - 0.60
éle	"	0.80 - 0.90
cékla	"	0.03 - 0.10
éte	"	0.08 - 0.10
éte	"	0.06 - 0.08
éte	"	0.03 - 0.04
éte	"	0.03 - 0.04
éte	"	0.10 - 0.20
éte	"	0.05 - 0.06
éte	"	0.24 - 0.26
éte	"	0.50 - 1.50
éte	"	1.40 - 2.50
éte	"	2.50 - 2.60

Fizessen elő a Celldömölki Hírlap-ra!

Tenyészapaállat vizsgálatok a járásban. Az április hónapban megrendezett tenyészapaállat vizsgálaton járásunk egyes községében a következő időbeosztás szerint legyek társulattal:

Apr. 6.	d.e. 9 óra	Mersevél
	d.e. 10	Kesenmárton
	d.e. 11	Vöncök
	d.e. 12	K. sómjén
10	d.e. 10	K. mihályfa
	d.e. 10.30	Ósiflyaszonya
	d.e. 11	Csöngé
	d.e. 10	K. kápolna
	d.e. 12	Köcsk
	d.e. 12	Egyházashelye
13.	d.e. 9	Mesteri
	d.e. 10	Nagysimonyi
	d.e. 11	Tokoros
15	d.e. 8.30	Celldömölki
	d.e. 9 óra	Izsbász
	d.e. 10	Izsbákfa
	d.e. 11	Nemeskocs
16.	d.e. 10	Duka
	d.e. 11	Kissomlyó
	d.e. 12	Borgáta
17.	d.e. 10	Boba
	d.e. 11	Kemenespálya
	d.e. 12	Nemeskeresztúr
19.	d.e. 11	Egyházaskesző
	d.e. 12	Várkesz
	d.u. 2	Kesenpáfer
20.	d.e. 10	Kemenesmagasi
	d.e. 11	Stergény
	d.e. 12	Kemeneshőgyész
	d.u. 2	Magyargencs
22.	d.e. 10	Karakó
	d.e. 11	Jánosháza
	d.e. 12	Keléd
23.	d.e. 10.30	Kenyeri
	d.e. 11	Rábakcskéd
	d.e. 12	Pápóc

Modern lakásberendezések,

széjjelkiszítményű butorok mélyen leszállított árban, kedvező fizetési feltételekkel kaphatók

SCHÜTZ
butorárúházban

Celldömölki.

Raktáram minden vételkényszer nélkül megtekinthető! Ne üljön fel a házalóknak, csak megbízható és ismert cégnél vásároljon!
Alapítva: 1840.

VASARNAPJÁR

1937 március 29 től április 5 ig a következő országos és hónapos vásárok tartanak a környéken:

március 30. Kedd	Fertőszentmiklós
	Hédervár Győr m.
	Keimda Zala m.
	Köveskál Zala m.
	Nemesbates Zala m.
	Óskó Veszprém m.
31. Szerda	Alka Veszprém m.
április 1. Csütörtök	Celldömölki (havi)
	Dég Veszprém m.
	Keszthely Zala m.
	Kiskomárom Zala m.
	Nagyecenk Sopron m.
	Zalaötv Zala m.
2. Péntek	Pacsa Zala m

Husvétli borunk csak a világ legeszegebb pecsenyebora, a SOMLAI lehet! Termelői kímérése Árpád-u. 23 alatt.

SPORT

TVSE—CVSE 2:1 (2:1)

Tapócsa. Vezető: Fritz.

TVSE: Taál, — Horváth, Kovács, — Vidoss, Cs. Varga, Strock, — Balla, Kis, Dóme, Tóth, Lengyel.

CVSE: Varga, — Joób, Goda, — Poór, Egervári, Tarci, — Osvát, Süle, Péntek, Vágólygyi, Fülöp.

Ezről a mérkőzésről talán a legértékesebb kritika, ha idézzük a TVSE egyik vezetőjének a szavait, amit a játék után csapatainak mondott: „Nektek is több a szerencsetek, mint az esetek.” E mondat teljes egészében leírja a 90 percet.

Már az első percekben kialakult a celli vasutas fölény és mégis a 4. perc a TVSE-nek hoz eredményt. Horváth 25 méterről megugrott labdáját Varga elnézi és 1:0. Utána megint a mi csapatunk diktálja az iramot. Szép játék, összhang, technika, gyorsaság és minden megvan, csak góllal pincs. Pedig a labda egyszerű kétszer állt a gólvonalon, de a bíró se nem lát, se nem hall, jöhetne a tapócai közönség is a gólt sziszeg. A 22. percben a sok szép akció mégis hoz eredményt. Egervári meredek passzot küld Pénteknek, aki kb. 18 méterről, fordultból félmagas bomba góllal rut. Ezt már Fritz urnak is szög kellett látni. 1:1. Utána a TVSE is erőbe jut. 24. percben kavarodósbi Tóth kézzel lábbal beállítja a végeredményt, 2:1. Ez volt Tapóca utolsó támadása, mert ezután csak a celli csapat játszik.

A második félidőben teljesen kapubaz szögezik a mieinket a hazai csapatot. Hogy még sincsen eredmény?....

A veszteség dacára meg kell állapítani, hogy csapatunk örömdetesen javult. A csatársor szépen dolgozott. A halfors is jó, a hávédetnek nem sok dolga akadt. A kapusnak semmi.

Dicsőretet érdemel Péntek, Vágólygyi, Egervári és Poór, aki a mérőny legjobbjai volt. A győztes csapatból a védelmen kívül Varga és Kiss tetszett. Fritz abszolút rosszul bíraskodott.

Egyéb eredmények: SzFC—KTK 5:2 (2:2), Kinizsi—MZE 2:1 (1:0), Kestibely—Pápai Vasutas 5:0 (3:0), SzSE II.—Haladás III. 3:1 (2:1).

A bajnokság állása:

1. SzFC	14	—	74:11	20
2. ZTE	13	11	2	49:19
3. Kinizsi	12	9	2	64:13
4. KTK	14	8	—	52:39
5. CVSE	12	7	—	32:19
6. ZSE	14	7	—	17:18
7. TVSE	14	5	2	13:34
8. SzSE II.	12	5	—	7:21:31
9. KTSZ	14	4	—	15:35
10. PVSE	12	3	1	8:16:51
11. SBSE	13	1	—	10:13:43
12. Haladás III.	12	—	—	10:13:54

MAIMUSOR

Ma délután a Vasutas a Pápai Petrus elsőosztályú csapatát állja vendégül egy barátságos mérkőzésre.

Az SBSE pedig Pápára megy, hogy Kinizsivel mérje össze erejét. Győzelemre nem számíthat a Bánya, de szívesen is létekel a kiállításban lévő vereséget csökkenteni lehet.

A CLSE husvélasánap Jánosbázsról rándul át egy barátságos mérkőzésre. Holnap este félhatár 10 óra kezdettel a múlt vasárnap elmaradt Ságtyégyi BSE mérkőzés fogja lejátszani. Helyiárak: 30, 20 és 10 fillér.

Lapfelnézős: „TURUL SZÖVETSÉG”
Kemenesfalvai Berzsenyi Bajnoki Törzs.

Felkiadó: BERKES JENŐ.

Főmunkatárs: TAKÁCS KÁROLY és VIRÁG ENDRE.

Rács-Reich Imre

festőművész
festőiparművészeti vállalata
Celldömölki, gróf Tisza István utca.

Elvállal: templomfestést, oltárképfestést és restaurálást, szobrászatot és kerámia tárgyak készítését és kivitelezését, címerek, díszlevelek készítését és arképfestést. — Címfestést és mindenemű mázotómunkát a legalacsonyabb ipari áron, szobrászást már 100P-tól kezdve a legteljesebb kivitelben vállal. — Kérjen árajánlatot.